
 

VERBALE DEL 5 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 5 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:05 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Greco ringrazia il Garante dell’Infanzia il Dottor Pasquale D’Andrea presente in aula insieme a 

due collaboratrici. Prende subito la parola ringraziando per l’invito e informa che il suo compito è agevolare 

la comunicazione tra gli attori del territorio che lavorano con l’infanzia e l’adolescenza, promuovendo 

processi condivisi e obiettivi comuni per il miglioramento delle politiche cittadine rivolte all’infanzia e 

all’adolescenza. Comunica altresì che la formazione dei comitati educativi territoriali si propone come 

obiettivo quello di migliorare la qualità della vita sul territorio attraverso la creazione di legami di rete tra 

soggetti che si occupano di inclusione sociale e la realizzazione di progetti che favoriscono la cittadinanza 

attiva. Questo comitato è già partito nella VI Circoscrizione. 

Durante l’intervento del Garante dell’Infanzia alle ore 10:15 entra il consigliere Cardella e alle ore 

10:25 entra il consigliere Guaresi e allo stesso orario esce il consigliere Orilia. 

Il Garante dell’Infanzia mostra delle diapositive con delle statistiche fatte a degli alunni di terza media 

scegliendo a campione diverse scuole delle 8 circoscrizioni 

Alle ore 10:47 esce il consigliere Serio. 

In merito all’argomento intervengono diversi consiglieri. 

Il consigliere Scarlata e il consigliere Tusa ritengono che la creazione dei comitati siano un passo avanti, è 

importante fare rete con le associazioni, le parrocchie e le scuole del territorio. Sottolineano che il consiglio 

circoscrizionale sarà a disposizione. 

Anche i consiglieri Guaresi e Marchese fanno i complimenti per quanto stanno realizzando e si trovano 

pienamente d’accordo, sono poche le associazioni con cui fare rete. Ricordano che sia loro che tanti altri 

consiglieri hanno organizzato tanti eventi e si sono autofinanziati per permettere ai cittadini di vivere 

momenti ludici. Il consigliere Marchese chiede se vi è un ordine di controllo per capire come vengono spesi 

i fondi.  

Il Vice Presidente Savoca si trova favorevole alla nascita dei comitati, ben venga l’aggregazione che possa 

portare migliorie alle periferie. Tutto il consiglio è solidale affinché il comitato possa essere attivo nel 

territorio al più presto. In passato era stata fatta una riunione per mettere tutte le associazioni in rete, 

purtroppo tra queste c’è chi vuole primeggiare.  

 



 

 

Se si fa rete occorre che tutti siano allo stesso livello e lavorare in sinergia per fare crescere il quartiere e i 

ragazzi. Ha apprezzato le domande poste ai ragazzi nel sondaggio ma ha notato che fra queste non figurava: 

“Chi fra voi ha letto un libro?” o “Quanti libri avete letto?”. Sarebbe stato utile capire anche il loro livello 

culturale. 

Ritiene che l’Amministrazione centrale deve essere più presente per far rispettare le regole. Il nostro 

territorio ha tanti monumenti ma mancano le tabelle per indicarli ai turisti e lo stesso Castello di Maredolce 

poco conosciuto si trova dietro delle strutture abusive. Chi vuole fare rispettare la legalità viene schiacciato. 

Occorre far vivere i nostri ragazzi in modo civile e far rispettare sempre le regole. 

Il Presidente Greco ringrazia il garante dell’infanzia per aver esposto in maniera molto dettagliata il lavoro 

svolto finora. Il consiglio circoscrizionale è il primo approccio con la cittadinanza ma nel contempo ha 

poteri limitati. Tutte le manifestazioni che si sono organizzate sono come ha anticipato il consigliere Guaresi 

autofinanziati dal consiglio. Ben venga l’appoggio del comitato educativo, spera che in questo modo si 

possa davvero fare di più per i cittadini e dare un segnale di progresso nel territorio. 

Il Presidente Greco alle ore 11:45 chiude la seduta ringraziando gli intervenuti. 

 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

           Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                   Mario Greco  
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